

新区街道

发挥党建引领“强引擎”激活新业态“聚能环”

新区讯 近年来，新区街道结合新业态新就业群体实际，围绕“坚守初心、汇聚同心、传递爱心”打造新业态党建品牌，发挥党建引领“强引擎”，激活新业态“聚能环”，助推街道基层党建工作质效双增。

坚守初心，强化组织覆盖。该街道党工委坚持“组织覆盖要先行一步”，进一步明确新就业群体责任体系，发动街道党政班子成员和党代表在25个社区范围内开展新业态党建专题调研，同时发动社区工作者、网格员发放《新就业群体有关情况调查问卷》，目前已发放并填写400余份，进一步扩大党在新兴领域的号召力和凝聚力。实施开展“组织找党员、党员找组织、党员找党员”活动，全面排查辖区快递员、外卖员等群体党员从业人员，摸清底数、掌握实情，让党旗高高飘扬在新业态领域，确保党的组织覆盖“不留空白”“不留死角”。截至目前

，共成立万达、金鼎、五星3个红色商圈党群服务中心；选聘16名社区党委成员担任新业态企业党建工作指导员，指导员通过及时发掘新业态群体中爱岗敬业、热心助人、见义勇为的优秀成员，已有5名新就业群体人员递交入党申请书，不断壮大“红小哥”队伍；以注册地在本辖区的天天速运等企业为代表，积极筹备新业态党支部的成立。

汇聚同心，强化阵地建设。“我们送餐时间紧，平时都是在路上跑，送完餐时间就很晚了，哪有能让我们坐下吃饭的地方啊。现在好了，我们有了自己的家，驿站有微波炉，送完餐我把路上买的饭加热一下，还能喝上热水……”美团小哥刘强说。新区街道充分发挥新就业群体流动快、路线熟的行业优势，开展“亮身份 当先锋”系列活动，引导他们争做疫情防控“宣传员”、文明城市创建“引导员”、基层社会治理“观察员”。结合网格化服务管理工作，积极吸纳新就业群体担任兼职网格员，在穿梭各小区服务的

等地，目前分别在储运公司家属院、王卷帽社区为新兴就业群体打造了2所“骑士驿站”，平时提供免费茶水、餐食加热、避暑躲雨、书籍阅读等服务，实现“冷可取暖、热可纳凉、渴能喝水、累能歇脚”，有效解决了快递小哥、外卖骑手等新兴就业群体无休息场所等基础问题；周末公益托管班手工、绘画等服务活动解决了新就业群体孩子双休日无人看管等问题。驿站通过将诉求真实解决、服务落到实处，使新就业群体随时随地感受到党组织的温暖。

传递爱心，强化作用发挥。新区街道充分挖掘新就业群体流动快、路线熟的行业优势，开展“亮身份 当先锋”系列活动，引导他们争做疫情防控“宣传员”、文明城市创建“引导员”、基层社会治理“观察员”。结合网格化服务管理工作，积极吸纳新就业群体担任兼职网格员，在穿梭各小区服务的

同时，鼓励骑手小哥们通过“安全隐患直接报”“随手拍”等形式，将辖区市容环境、安全隐患问题反馈给所属网格员，网格员进行协调上报处理，以此达到安全隐患或其他事件的闭环处理。此外，新区街道对新就业群体参与志愿服务、上报问题清单纳入全员积分管理，通过积分积累可以进行生活用品、日常服务的兑换，形成“小服务兑积分实现基层大治理”的循环性体系。通过一系列方式，让新就业群体成为基层治理的流动“哨兵”，扎实推动新兴就业群体从社会治理“旁观者”向“参与者”转变。

下一步，新区街道将持续通过强化组织引领、提升阵地建设、增强作用发挥三项有效措施夯实新业态党建工作，更好地推动新就业群体融入基层社会治理。

(融媒体 裴崇旭)

堂邑镇播下诚信“种子”开出乡村文明花

堂邑讯 为落实农村信用体系建设工作，深入推进乡村振兴，进一步激发社会参与文明创建的积极性，6月2日，堂邑镇肖庙村举办“信用+美丽乡村”表彰活动，对村内的星级信用户、优秀家风传承先进个人、优秀青年先进个人、见义勇为先进个人、扶残助残先进个人、疫情防控先进个人、巩固脱贫成果先进个人进行表彰。

“我们堂邑镇肖庙村积极开展‘信用+美丽乡村’活动，通过评选树优、信用积分、奖品兑换，群众参与意识明显提高，互帮互助、热爱村级公共、扶老助残，见义勇为现象明显提升，村级治理能力显著增强。”堂邑镇肖庙村党支部书记王有新说道。

下一步，堂邑镇将持续抓好“信用+美丽乡村”建设工作，倡树新时代美德健康生活，积极探索“信用+美丽乡村”基层治理模式，以新时代文明实践中心、所、站为阵地，以助推乡村振兴为目标，努力营造良好的信用氛围，引导村民积极向文明信用用户、先进个人学习，争做信用标兵，在全镇范围内形成崇德向善、学信守信的良好风尚。

(融媒体 郭龙君 通讯员 付真真)

侯营镇

全力做好麦收期间火灾防范工作

侯营讯 麦收期间天干、物燥、风大，火险等级高，为扎实做好麦收期间火灾防控工作，侯营镇提高宣传力度，增强麦收防火安全意识，多措并举严防火灾事故发生，确保夏粮颗粒归仓。

该镇建立工作联动机制，开展联合行动。在主要道路口、街头巷尾等设立消防宣传专栏，组织宣传小分队，配备宣传巡逻车，不间断地开展麦收防火宣传。各村委结合麦收工作实际，充分利用发放宣传单、拉条幅、农村大喇叭等宣传形式，大力宣传麦收防火、灭火常识，尤其是焚烧麦茬秸秆和违章用火用电的危险性，及时曝光违法行。宣传小分队深入各村，为广大农民朋友宣传及时扑灭麦田火灾的方法和技巧，切实提高村民的消防安全意识和扑救初起火灾的能力，并广泛发动群众举报焚烧麦茬秸秆等违法犯规行为。

(融媒体 全兴社 通讯员 贾兆娜)

斗虎屯镇

召开“扫黄打非”工作推进会议

东昌府讯 为持续推动“扫黄打非”工作深入开展，提高广大群众对“扫黄打非”工作的认知度和支持度，进一步净化文化市场环境，6月2日，斗虎屯镇召开“扫黄打非”工作推进会议。

会议要求，要认清形势，继续深入持久地开展“扫黄打非”工作，在抓好常规工作基础上，有关部门要多研会商，积极沟通配合，形成部门联合机制，充分认识“扫黄打非”斗争的长期性、复杂性，继续深入持久地开展“扫黄打非”工作。要切实增强做好新形势下“扫黄打非”工作的责任感和紧迫感，全面推进“扫黄打非”各项任务落实，净化网络文化环境，保护未成年人身心健康。要全力推进“扫黄打非”进农村工作，部门联动形成合力，扎实推进“扫黄打非”宣传教育活动，积极营造斗虎屯镇健康的社会文化环境。

(融媒体 全兴社)

侯营镇派出所

秉初心服务师生 担使命守护净土

东昌府讯 6月2日，侯营镇中心学校校长李道华带领学校部分领导班子成员将一面写有“秉初心服务师生，担使命守护净土”的锦旗送到侯营镇派出所所长王建手中。

多年来，侯营镇派出所全力守护校园安全，为镇内11所公办中小学幼儿园师生员工营造了一个安全宁静的校园环境。上学放学及晚自习期间，是学校安全事故易发多发的时候，侯营镇派出所的民警不畏严寒酷暑，与学校安保人员共同执勤，是各学校护学岗上的重要力量。平时，每到一所学校，派出所的民警都会深入到校园，下沉到班级巡查，排解治安隐患，教育学生遵纪守法，做社会主义合格接班人；他们还深入校园周边村庄巡回排查，对可能影响校园安全的高危人员进行教育和管控。正是侯营镇派出所的积极努力，多年来，侯营镇11所公办中小学幼儿园没有发生一例治安安全事故，受到全镇师生和家长的高度评价。

(融媒体 郭龙君 通讯员 王楠 蔡文华)

梁水镇镇

开展“我们的节日端午节”主题活动

梁水镇讯 为彰显传统节日魅力，大力弘扬中华民族优秀传统文化，结合新时代文明实践志愿服务精神，6月1日，梁水镇开展“我们的节日·端午节”主题活动。

梁水镇镇采用现场包粽子的活动来庆祝端午节的来临，活动现场，大家动手劳动的热情异常高涨，很快，镇新时代文明实践志愿者与镇妇联等各个部门的同志们便围在一起开始包粽子，填糯米、放配料、裹叶子、扎线……娴熟的动作，笑声洋溢的现场，很快一个个漂亮的粽子便包好。端午习俗甚多，形式多样、内容丰富多彩，热闹喜庆，有扒龙舟、祭龙、采草药、挂艾草与菖蒲、拜神祭祖、洗草药水、打午时水、浸龙舟水、食粽、放纸鸢、睇龙船、拴五色丝线、薰苍术、佩香囊等活动。本次活动极大丰富了该镇机关干部的生活，加强了传统文化观念。

下一步，该镇将在弘扬传统文化，倡树新时代美的健康生活方面积极贡献力量，进一步带动辖区文明之风，形成团结和谐，文化气息浓厚的良好氛围。

(融媒体 裴崇旭)

郑家镇

开展“欢度浓情端午”文明实践活动

郑家讯 为弘扬中华民族传统文化，践行新时代文明实践志愿服务精神，6月2日，郑家镇新时代文明实践所联合镇团委、文化站、妇联、工会共同组织机关党员干部、文明实践志愿者开展了“弘扬传统文化·欢度浓情端午”活动。

活动现场，大家把精心准备的糯米、大枣、粽叶、彩线摆放整齐，分组围在桌边，开始行动。只见大家迅速进入状态，捋粽叶、折粽叶、填糯米、配红枣、封口、捆绳子，动作连贯又娴熟。大家一边包粽子，一边交流端午节习俗，看起来都很享受包粽子的过程。不一会儿，一个个胖乎又可爱的粽子就堆成了小山。热乎乎的粽子出锅了，大家马上分装好，趁热把心意传递出去。收到粽子的困境儿童和孤寡老人，脸上都洋溢着幸福和感激的笑容。

通过这次活动，不仅传承并弘扬了中华民族优秀的传统文化，还通过志愿服务传达了党和政府对困难群众的关心关爱，营造了温馨和谐的节日气氛。

(融媒体 裴崇旭)

道口铺街道

童心共圆中国梦 浓情端午共安康

道口铺讯 为弘扬中华民族优秀传统文化，激发少年儿童更加热爱生活、热爱学习，6月3日，道口铺街道联合情暖水城志愿者协会在新时代文明实践所举行“童心共圆中国梦 浓情端午共安康”文明实践系列主题活动。

活动邀请“五老”志愿者李曙光、李培骞宣讲红色故事，激励小朋友们永记长征精神，赓续红色血脉，不忘今天幸福生活来之不易，走好新时期的长征路，争当伟大理想的追梦人。

随后，小朋友们进行了包粽子比赛和筷子夹乒乓球接力比赛，孩子们在志愿者的指导下，认真学习包粽子的手法，一道道工序有条不紊地进行着，现场欢声笑语，其乐融融。

(融媒体 全兴社)

聊城市实验小学

开展端午“真趣”实践作业展评活动

东昌府讯 为巩固学生假期实践成果，丰富学生校园生活，6月6日，聊城市实验小学开展了端午“真趣”实践作业展评活动。

此次端午“真趣”实践作业的设计，聊城市实验小学继续以“中国学生发展核心素养”为指南，作业包括：“端午，有声”“端午，有墨”“端午，有艺”“端午，有品”“端午，有情”五个方面，兼具实践性、趣味性、层次性和开放性，并注重劳动教育、传统文化教育等的融合。

多彩的假期实践不仅丰富了学生的生活，还使学生在减轻学习负担的同时获得成长。

(融媒体 郭龙君 通讯员 常维林)

聊城市实验小学

开展端午“真趣”实践作业展评活动

东昌府讯 为巩固学生假期实践成果，丰富学生校园生活，6月6日，聊城市实验小学开展了端午“真趣”实践作业展评活动。

此次端午“真趣”实践作业的设计，聊城市实验小学继续以“中国学生发展核心素养”为指南，作业包括：“端午，有声”“端午，有墨”“端午，有艺”“端午，有品”“端午，有情”五个方面，兼具实践性、趣味性、层次性和开放性，并注重劳动教育、传统文化教育等的融合。

多彩的假期实践不仅丰富了学生的生活，还使学生在减轻学习负担的同时获得成长。

(融媒体 郭龙君 通讯员 常维林)



为激发青年学生的爱国主义情怀、社会责任感，充分展现学生积极向上的精神风貌，进一步营造喜迎党的二十大的校园艺术氛围，6月1日，区中等职业教育学校团委特举办“以青春之名 赴时代之约”首届校园创意课桌舞大赛。

各教学部经过内部评比后共推选出21支班级队伍参加全校总决赛。比赛现场，每个班级根据本班特点选取不同的歌曲，设计编排了形式多样的课桌舞。有励志向上、催人奋进的《战疫》《我们都是追梦人》；有乘风破浪、欢笑飞扬的《踏浪》《站在草原望北京》；有青春洋溢、动感十足的《Yes Ok》《we will rock you》；有一腔热血、满身正气的《精忠报国》，有奋发图强的《少年》……

区中等职业教育学校宣

柳园街道

社区工作人员帮助走失儿童找到家人

柳园讯 6月5日，柳园街道龙山社区收到一个大红锦旗，书写着“危急之时伸援手 热情助人暖人心”，社区群众送来感谢社区工作人员帮助其走失的孩子找到家人。

事发当日中午12点30分左右，龙山社区附近商户王斌发现一名7、8岁的女孩在红旗巷沿街穿梭，感觉该女童情况不对，遂跟随其到社区附近后，找到社区报告情况。社区工作人员刘廷润了解情况后，第一时间在社区西邻便利店找到该女童。经初步接触，发现该女童无法正常表达，且情绪不稳。于是，刘廷润将该女童带到社区进一步沟通了解，

经过耐心沟通，其仍无法描述家庭住址、父母电话、姓名等有效信息，于是他及时拨打110报警电话。通过110平台联系上其母亲，15分钟左右，其母亲来到社区，经核实后将孩子领走。

孩子的母亲对社区及商户王斌的热心帮助连声道谢：“非常感谢你们！发现孩子走丢后我们全家都慌了，一家子找了快一个小时，要不是110打电话给我们，还得继续找，衷心感谢社区工作人员，帮我们找回了孩子。我们也会汲取教训，今后一定看管好孩子。”

近年来，随着柳园街道社区工作的开展，越来越多的辖区居民或者商户有

突发情况或难题第一时间找社区，这也反映出我们社区就是在为居民做实实在在的事情，我们的工作得到了居民认可与信任，是我们社区公信力的表现。”柳园街道龙山社区负责人深有感触地说道。

社区工作人员也在此提醒广大群众，出门在外一定要照顾好孩子，尽量让孩子在自己的视线范围内活动，另外，要及时提醒孩子记得家长的电话以及110报警号码，遇到危险或走失时要赶紧给家长或者拨打110报警电话，防止意外发生。

(融媒体 郭龙君 通讯员 杨晓翠)



东昌府区融媒体中心公益广告